Fiche n° 2. Sources lumineuses et lois de Snell-Descartes

Réponses

21a)............ I Oldeg 2.34d) .. g - aurcsin(E sin(i)) 2.Th)
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29b).......... cos(f,) > —
2.8D) i g —i|  26a)......... (1 +a)—m m
" 26Dbh) . 2.9 ¢) sin(6;) < TI% _ 7’1%
2.3¢).- amin<ng Sin(i)) 2.78) Non
Corrigés

2.3 b) Onaa+ﬁ=Eeta=i,donc/B=E—i.

2 2
2.3 ¢c) Loi de Snell-Descartes pour la réfraction donne : n; sin(i) = ng sin(d). Donc § = arcsin(% sin(z’)).
2
2.4 a) Loi de Snell Descartes pour la réfraction donne : n; sin(i) = n2 sin(r). On obtient pour r :

. L . . 1 . _ o
r= arcsm(n2 sm(z)) et donc r = arcsm<1745 X 5111(24,0)) =16,3°.

Attention & bien régler la calculatrice en degré ou a convertir ’angle en radians.

I
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1,4
2.4 ¢c) Onai= .?Jm:gin(E sin(r)) donc i = arcsin(’T5 sin 15,0) = 22,0°.
ni

On a D; = r — i. Attention, ¢ et r sont orientés dans le sens trigonométrique, alors que D; est orienté

2.5 a)
dans le sens horaire.

27T=A+g+g+(27r—(a1+a2));

ainsi, on a A = (a1 + a2) — 7.

On utilise le fait que la somme des angles d’un triangle est égale & m dans IAJ. Donc, on obtient

W:A+(g—r)+(g—r'),etainsiA:'r+r'.

2.7 b)
2.8 a) D’apres la loi de Snell-Descartes, on a n1 sin(é) = ne sin(r). Donc,
sin(4) sin(20,0°)
n2 = sin(r) o sin(22,0°) ’
2.8 b) On observe une réflexion totale si Z—l x sin(z) > 1 donc si no < n1 X sin(é) = 1,37 x sin(60,0°) = 1,18.
n2

n2 - .
. Un milieu ne peut pas avoir un

2.8 ¢) L’angle limite au-dela duquel il y a réflexion totale est iy = arcsin(
ni

indice plus petit que 1 (cela signifierait que la lumiére s’y propage plus rapidement que dans le vide, ce qui n’est

1,37, le plus petit angle limite de réflexion totale est

pas possible). Donc, pour n; =

. . 1
10 min = arcsm(l,?ﬂ) = 46,9° > 40,0°.

Donc : non, il n’existe aucun milieu 2 qui permette d’observer une réflexion totale dans ces conditions.

2 97
2.9a) Onacos(f,)=+/1—sin?6,)=4/1- smng )
i i . m L, . nisin(§ —6;)
2.9 b) Il s’agit d’un triangle rectangle, donc ¢ = 3~ 0,. Donc la relation équivaut a n > 1,
2
0
c’est-a~dire a ™ c0s(0r) > 1 et donc a cos(6r) > %
1

n2
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in2(0. 10200, 2
- Ona4/1-— % > n2 donc 1 — &gel) > (E> dont on déduit
\/ ny n1 ny ny

2
ni

- . CR)
Ainsi, on a sin(6;) < \/nf —n3.
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